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Libri di testo adottati: Total B1 Preliminary now! Deascuola BlackCat

MODULO I 
Topic and related vocabulary: 1- Everyday life; 2- Family and friends. 
Grammar: adverbs of frequency, present simple, present continuous, possessive case. Vocabulary: Days of the week, seasons, months.

MODULO II: 
Topic and related vocabulary: 3- Free Time; 4- Living space; 5- Buy! Buy! Buy!
Look at the pictures and say what the people are doing: conversation. 
Grammar: Like, dislikes, ability: can. There is and there are.
Writing: Describe your house and your favourite room. 

MODULO III: 
[bookmark: _GoBack]Topic and related vocabulary: 6- On Holiday; 7- Food; 8- Entertainment; talking about past events Making requests and offers; Agreeing and disagreeing; 
Grammar: Much and many; countable and uncountable; past simple: usi e forme; Present perfect simple: usi e forme; uso di For e Since: accenni. Talking about friends. 
Writing: My last Birthday party.

Reality test: 
How to organize a concert: inventare un viaggio includendo ricerca dell’hotel, prenotazione aereo, acquisto biglietto per la metropolitana, richiesta di informazioni, percorso, ristorante e street food. 
Visit London: I ragazzi hanno guardato un video su Youtube che descrive i principali posti di interesse a Londra. Poi, hanno immaginato un ipotetico giro turistico nella città che hanno descritto in una lettera al loro migliore amico. 

Ricerche: 
"Who is the writer Hanif Kureishi?" oppure "Talk about "My beautiful Laundrette" by author Hanif Kureishi". In classe è stato letto un brano dell’autore Hanif Kureishi tratto dal suo diario personale. I ragazzi hanno, poi, fatto una ricerca a piacere in base ai titoli forniti dal docente.
Find a recipe online: i ragazzi hanno trovato una ricetta con la relativa preparazione e l’hanno letta in classe.

Youtube: durante l’anno, sono stati spesso caricati video per poter consolidare gli argomenti di grammatica spiegati dal docente durante le lezioni sincrone, corredati da dispense. 

UDA Ed. Civica: Bullying and cyberbullying; Dove Cameron; Goal 4 Agenda 2030; Safer internet day.
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