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Secondo le linee guida per l’insegnamento della Religione Cattolica, nel rispetto della legislazione concordataria, l’I.R.C. si colloca nel quadro delle finalità della scuola con una proposta formativa specifica, offerta a tutti coloro che intendono avvalersene. Contribuisce alla formazione con particolare riferimento agli aspetti spirituali ed etici, in vista di un inserimento responsabile nella vita sociale, nel mondo universitario e professionale. 
Il docente di religione cattolica, attraverso un’ adeguata mediazione educativo - didattica, contribuisce a fare acquisire allo studente i seguenti risultati di apprendimento comuni a tutti i percorsi: agire in base ad un sistema di valori coerenti con i principi della Costituzione, a partire dai quali saper valutare fatti e saper ispirare i propri comportamenti personali e sociali. Utilizzare gli strumenti culturali e metodologici acquisiti per porsi con atteggiamento razionale, critico e responsabile di fronte alla realtà. Stabilire collegamenti tra le tradizioni culturali locali, nazionali ed internazionali, in un prospettiva interculturale. Riconoscere il valore e le potenzialità dei beni artistici e ambientali. Tenuto conto di questi obiettivi generali, la programmazione si suddivide in: Primo biennio, secondo biennio e quinto anno. 
SECONDO BIENNIO: Lo studente al termine del SECONDO biennio dovrà essere in grado di sviluppare un maturo senso critico e personale progetto di vita, mettendo a confronto la propria identità con il messaggio cristiano. L’apertura all’altro nell’ambito della solidarietà e del rispetto. Cogliere la presenza del cristianesimo nella scienza, tecnologia, arte. 
Interpretare correttamente le fonti cristiane  
PROGRAMMA: ETICA E MORALE, IL DECALOGO, I VALORI CRISTIANI, COSCIENZA, LEGGE E LIBERTA’, SOLIDARIETA’, DIALOGO INTER – RELIGIOSO, BENE COMUNE. 
COMPETENZE: Cogliere la presenza del cristianesimo nella storia, nella scienza, nelle scienze umanistiche, saper interpretare le fonti cristiane correttamente, conoscere il decalogo, conoscere i valori su cui impostare la propria vita nel rispetto dell’individuo e della società. Cogliere la relazione tra libertà- responsabilità- coscienza, per un maturo progetto di vita. 
ABILITA’: Saper spiegare e commentare in maniera critica i valori esposti, saper distinguere i comandamenti verticalmente ed orizzontalmente, ricondurre le principali problematiche derivanti dallo sviluppo scientifico – tecnologico.
CONOSCENZE: interrogativi universali dell’uomo, risposte del cristianesimo, confronto con le altre religioni. 
STRUMENTI: libro di testo, fotocopie, supporti audiovisivi.
METODOLOGIA: lezioni frontali, lettura e commento del testo, conversazioni  e  discussioni dei temi affrontati. 
VALUTAZIONI: verifiche formative attraverso il controllo della partecipazione e del coinvolgimento in classe, della pertinenza degli interventi in classe, della conoscenza degli argomenti. Si utilizzeranno test e questionari.
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